
ПРОТОКОЛ №14 

засідання кафедри всесвітньої історії 

Факультету суспільно-гуманітарних наук 

Київського столичного університету імені Бориса Грінченка 

від 29 травня 2025 р. 

 

ПРИСУТНІ: завідувач кафедри, доктор історичних наук, професор І.В. Срібняк, 

доктор історичних наук, професор Г.М. Надтока, докторка історичних наук, 

професорка О.О. Драч, докторка історичних наук, професорка О.О. Салата, 

докторка історичних наук, професорка Г.В. Саган, кандидатка історичних наук, 

доцентка I.В. Горпинченко, кандидат історичних наук, доцент В.М. Завадський, 

кандидат історичних наук, доцент Д.К. Гринь, кандидат педагогічних наук, 

доцент С.О. Голованов, кандидатка історичних наук, доцентка С.С. Андреєва, 

PhD «Історії», старший викладач Б.Б. Безпалько, викладачка М.М. Відейко, 

секретарка кафедри Є.С. Лазько. 

ЗОВНІШНІЙ ПРЕТЕНДЕНТ: доктор історичних наук, доцент Аліса Іванівна 

Лукашенко 

Порядок денний: 

1. Обговорення відкритих занять викладачів кафедри. 

 

1. СЛУХАЛИ: Зав. кафедри, проф. Срібняк І.В. про обговорення відкритих 

лекцій викладачів для проходження конкурсу на заміщення вакантних посад 

2025 року. 

 

ВИСТУПИЛИ:  

 

PhD «Історії» Безпалько Б.Б., який представив тему своєї відкритої лекції 

«Безпекова політика Європейського Союзу» з навчальної дисципліни «Суспільні 

процеси в регіонах світу». Дата проведення: 08.05.2025. Лекція була 

структурованою, логічно побудованою та змістовно наповненою. Автор 

відмінно володіє матеріалом та ефективно використовує у роботі презентаційні 



матеріали. Між лектором та аудиторію був постійний зв'язок, студенти задавали 

питання та висловлювали власні судження. Серед незначних зауваг, це 

невідображення структури лекції на презентації. Також можна відзначити дещо 

публіцистичний стиль лектора. Проте, зазначені зауваги не впливають на 

загальний позитивний висновок кафедри, яка вважає, що відкрите лекційне 

заняття було проведено на достатньому фаховому та навчально-методичному 

рівні. 

 

Доц. Голованов С.О., який представив тему своєї відкритої лекції «Етапи 

становлення античної цивілізації Стародавньої Греції» з навчальної дисципліни 

«Історія стародавнього світу». Дата проведення: 21.05.2025. Лекції було 

прочитано на високому науковому та методичному рівні, план і структура обох 

лекцій коректно відображали зміст навчальної  програми з курсу «історія 

стародавнього світу». Структура лекцій  розкриває зміст базових понять теми: « 

індо-європейські народи», «ахейці», «дорійці», « егейська цивілізація» 

«пелазги», «мікенська цивілізація»,» античність». Викладач використовував на 

лекції презентацію у форматі «Power point», які значною мірою унаочнили 

навчальний матеріал. Були застосовані різноманітні прийоми активізації 

аудиторії, Постійно підтримувався зворотній зв'язок зі слухачами, викладач 

витримував оптимальний темп викладення змісту, здійснювався контроль за 

рівнем засвоєння навчального матеріалу. Перед початком лекції аудиторії було 

запропоновано проблемні питання, відповідь на які необхідно було шукати в 

матеріалі самої лекції. 

 

Доц. Гриня Д.К., який представив тему своєї відкритої лекції «Крах 

прорадянських режимів в країнах ЦСЄ» з навчальної дисципліни «Науково-

дослідний семінар». Дата проведення: 07.05.2025. Відкрите заняття засвідчило 

високий науковий та методичний рівень викладання Гриня Д.К. Структура 

заняття обумовлена необхідністю ознайомлення студентів з базовими 

поняттями, зокрема, «еволюція концепту Центрально-Східна Європа», «ЦСЄ як 

історико-культурний регіон», «революція», «прорадянські режими». Окрему 



увагу було приділено демонстрації різних проявів концепції  «Центрально-

Східна Європа» у слов’янських літературах на прикладі вираження цієї ідеї в 

естетико-філософській думці М.Кундери, Д.Кіша, Ю.Андруховича. Постановка 

наукових проблем у ході лекції, наявність узагальнень та їхня переконливість 

відповідають вимогам дидактики вищої школи. Заняття мало проблемний 

характер, що дозволило зосередити зусилля на формуванні професійного 

світогляду студентів. Лектором було застосовано методи і прийоми активізації 

пізнавальної діяльності студентів, зворотній зв’язок з аудиторією. 

 

Доц. Лукашенко А.І., яка представила тему своєї відкритої лекції «московська 

держава Середньовіччя та початку Нового часу. Зовнішня політика російської 

федерації та конфлікт пам’яті між росією та Україною». Дата проведення: 

20.05.2025. Під час лекції було продемонстровано високий рівень методичної 

підготовки, академічної культури, володіння сучасними підходами до 

викладання, міждисциплінарного аналізу та ефективної комунікації з 

аудиторією. Заняття відповідало високим стандартам викладання всесвітньої 

історії. 

 

Проф. Драч О.О. яка представила тему своєї відкритої лекції « Середня освіта в 

Україні другої половини ХІХ – початку ХХ ст.: суб’єкти навчання у фокусі 

гендеру й історичної антропології» з навчальної дисципліни «Методика 

викладання історії». Дата проведення: 07.05.2025. Змістовно відкрита лекція 

засвідчила високий науковий та методичний рівень викладання проф. Драч О.О. 

Постановка наукових проблем у ході лекції, наявність узагальнень та їх 

переконливість цілком відповідають вимогам дидактики вищої школи. Лекція 

мала проблемний характер, що дозволило зосередити зусилля на формуванні 

професійного світогляду студентів. Лектором застосовувалися методи і прийоми 

активізації пізнавальної діяльності студентів і елементи зворотного зв'язку з 

аудиторією. Виклад матеріалу лекції структурований за логікою питань 

розробленого плану. Чітка композиційна побудова лекції забезпечила 

досягнення навчальної і виховної мети заняття, сприяла послідовному і 



темпорально завершеному розгляду запланованих питань. Стилю викладу 

матеріалу лекції проф. Драч О.О. притаманна ясність, чіткість і зрозумілість, 

темп викладення доступний для сприйняття студентами. Для покращення 

засвоєння навчальної інформації лектором застосовано принцип наочності і 

технічні засоби навчання (мультимедійна презентація). Протягом заняття 

реалізовано продуктивний евристично-пошуковий контакт з аудиторією. 

УХВАЛИЛИ: 

1. Лекція PhD «Історії» Безпалько Б.Б. на тему «Безпекова політика 

Європейського Союзу» за науковим та методичним рівнем відповідає 

вимогам вищої школи. 

2. Лекція доц. Голованова С.О. на тему «Етапи становлення античної 

цивілізації Стародавньої Греції» за науковим та методичним рівнем 

відповідає вимогам вищої школи. 

3. Лекція доц. Гриня Д.К. на тему «Крах прорадянських режимів в країнах 

ЦСЄ» за науковим та методичним рівнем відповідає вимогам вищої школи. 

4. Лекція доц. Лукашенко А.І. на тему «московська держава Середньовіччя 

та початку Нового часу. Зовнішня політика російської федерації та 

конфлікт пам’яті між росією та Україною» за науковим та методичним 

рівнем відповідає вимогам вищої школи. 

5. Лекція проф. Драч О.О. на тему «Середня освіта в Україні другої половини 

ХІХ – початку ХХ ст.: суб’єкти навчання у фокусі гендеру й історичної 

антропології» за науковим та методичним рівнем відповідає вимогам 

вищої школи. 

ГОЛОСУВАЛИ: 

«За» – одноголосно. 

«Проти» – немає. 

«Утримались» – немає.  

 

Завідувач кафедри       Ігор СРІБНЯК  

 

Секретар засідання                                                        Єлизавета ЛАЗЬКО 


